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Ortsteilrat Alach Erfurt, 10.06.2015 

OR ALA/004/2015  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Alach am 19.05.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Steinweg 3, 99090 Erfurt-

Alach  

Beginn:  

 

19:03 Uhr 

Ende: 

 

19:57 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.03.2015 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.03.2015 

 

   

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 7. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- Ende April wurde der Ortsteilrat durch den Träger (THEPRA) der Kindertagesstätte kurz-

fristig eingeladen. Es fand eine Besichtigung des Gebäudes und der Außenanlagen statt. In 

Planung ist eine Kinderholzwerkstatt, welche eventuell mit der Grundschule genutzt wer-

den könnte. Klärung bedarf es noch zu baulichen Ausbesserungsarbeiten. Am 06.06.2015 

soll ein "Tag der offenen Tür" in der Einrichtung stattfinden. 

- Durch die CDU-Fraktion erfolgte eine Anfrage zur Stadtratssitzung am 15.04.2015 zum 

Stand Feuerwehrgerätehaus Alach. Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Stellung-

nahme der Verwaltung. 

- Zur Erstellung eines Masterplanes zur verstärkten Pflege und Wartung der Gewässer II. 

Ordnung und Entwässerungsgräben wurden die Ortsteile gebeten, die aus ihrer Sicht er-
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forderlichen Gewässerunterhaltungsarbeiten mitzuteilen. Für den Ortsteil Alach wurden 

folgende Maßnahmen angegeben: 

• Vorfluter 3 / Vor dem Hirtstor bis Salomonsborner Straße / Grundräumung / hohe Priorität 

• Vorfluter 2 / (Diebstieg) Zimmerchaussee / Grundräumung / hohe Priorität 

- In der 23. und 24. KW soll die Autobahnbrücke in der Schaderodaer Straße saniert werden. 

- Im Rahmen der Sprechstunde des Ortsteilbürgermeisters fand ein Gespräch zur offenen 

Jugendarbeit mit einer Vertreterin des Jugendamtes statt. Hierbei wurde durch den Orts-

teilbürgermeister beton, dass es in Alach eine sehr gute Kinder- und Jugendarbeit gibt. Auf 

Grund eines fehlenden Gebäudes/Grundstücks ist es in Schaderode nicht möglich, eine 

solche Arbeit durchführen zu können. Angesprochen wurde auch die schlechte Busanbin-

dung. 

- Zum Thema "Pflege der Grünflächen und Bäume" wird sich der Ortsteilbürgermeister mit 

dem Garten- und Friedhofsamt in Verbindung setzen und einen Vororttermin vereinbaren. 

In diesem Zusammenhang wird das dringende verschneiden der Hecke "Vor dem Hirtstor" / 

Ecke "Am Plan" angesprochen. Der Ortsteilbürgermeister wird den betreffenden Anwohner 

darauf hinweisen. 

- In Bezug auf die Straßenreinigungssatzung erfolgt ein Schreiben des Ortsteilbürgermeis-

ters an die Anwohner der Straße "Vor dem Hirtstor". 

 - Betreffs der Gehwegsanierung "Obertor" soll eine Kostenaufstellung angefordert werden. 

- Da noch nicht alle ortsansässigen Vereine ihre diese jährige Bedarfsanmeldung zur Unter-

stützung der Vereinstätigkeit abgegeben haben, sollen sie noch einmal zur Abgabe aufge-

fordert werden. Durch den Ortsteilbürgermeister und Mitgliedern des Ortsteilrates erfolgt 

an die betreffenden Vereine eine Mitteilung. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Blasse gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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